ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA ĽUDOVÍTA FULLU RUŽOMBEROK
výtvarná súťaž FULLOVA PALETA 2020
10. ročník regionálnej súťažnej prehliadky výtvarných prác detí a mládeže na tému:
RODINNÁ OSLAVA
Každý z nás si rád zaspomína na tie pekné zážitky z detstva. Prví kamaráti, materská škola, základná škola, vychovávatelia, učitelia, tréneri...Ale nič nie je také milé a príjemné, ako chvíle, stravené s našimi rodičmi, súrodencami, starými rodičmi, jednoducho s našimi najbližšími ľuďmi. Oslava narodenín, menín, Vianoc, Silvestra a mnoho ďalších sviatkov a udalostí s našou rodinou určite zanechala v každom z nás len tie najkrajšie spomienky. Témou jubilejného 10.ročníka Fullovej palety 2020 je Rodinná oslava.
Podmienky súťaže:


Právo zúčastniť sa výtvarnej súťaže FULLOVA PALETA 2020 má každé dieťa materskej školy, žiaci základnej školy, základnej umeleckej školy, strednej školy.

Prevedenie prác je možné vo výtvarných technikách: kresba, maľba, grafika, počítačová grafika. Formát výtvarných prác je A3 ( pre materské školy A4 ). Hodnotiť sa budú práce s vyplnenou prihláškou (príloha) zaslané najneskôr do 14.5.2020 na adresu školy:
ZUŠ ĽUDOVÍTA FULLU, OBVODOVÁ 23, 034 01 RUŽOMBEROK

Súťažné kategórie:

1. kategória 5-7 rokov
(MŠ,ZŠ,ZUŠ)
2. kategória 8-11 rokov
(ZŠ a ZUŠ)
3. kategória 12-15 rokov
(ZŠ a ZUŠ)
4. kategória 16-19 rokov
(SŠ a ZUŠ)
Odborná porota udelí ceny v jednotlivých súťažných kategóriách, taktiež si vyhradzuje právo neudeliť niektorú z cien. Práce sa nevracajú !
Vyhlásenie výsledkov

Slávnostné vyhlásenie výsledkov súťaže sa uskutoční dňa 28.5. 2020 o 16:00 hod. v Synagóge v Ružomberku. 
V prípade akýchkoľvek otázok kontaktujte organizátora súťaže telefonicky na čísle tel.: 044/432 37 63, 0903 488 985 alebo e- mailom na adrese: zusruzomberok@gmail.com
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